
 

 

иколета Петрова работи и се развива в 

сферата на образованието от 2007 г. 

През  целия период на преподавателската 

си дейност не спира да надгражда уменията 

си - както в областта на образованието и 

мениджмънта, така и в личен план. Вярва, 

че всяка промяна зависи преди всичко от 

самите нас, което задължително означава 

критично отношение към личното развитие 

и професионална експертиза. Преминава 

много обучения за повишаване на 

квалификацията си в България и чужбина и 

е обучител на учители както зад граница, 

така и у нас. Николета работи по менторски 

програми за младежи, организира и участва 

като модератор на образователни събития в 

различен формат - форуми на образователна 

тематика, дискусии, семинари, лекции и 

конференции.  

„С удоволствие и гордост мога да 

кажа, че най-големият кредит от 

цялостната ми дейност са срещите и 

общуването с будни хора, достойни за 

пример. Именно това винаги ме вдъхновява 

и зарежда с енергия и амбиция за промяна. 

Вярвам, че всичко е възможно, стига 

човек да е постоянен в действията, в 

посоката си на развитие и да не спира да 

се усъвършенства.“ – споделя Николета. 

Тя е създател, вдъхновител и двигател 

на Частно начално училище „Селестен Френе“ 

и Къща за деца „Френе“. Длъжността, която 

заема в училището е заместник-директор по 

учебната дейност, а в Къща за деца „Френе“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

е управител.  

Започва работа като начален учител в 

частно училище в град София, веднага след 

завършване на бакалавърската си степен. Като 

млад учител изпитва огромни трудности с 

цялостния образователен процес – от 

създаване култура на класната стая, през 

планиране на учебния материал, до 

ежедневното сутришно ставане в 05:30 ч., 

както и цялата динамика на училищния 

живот. „Това, което ме задържа не само в 

училището, в което работех, но и в областта 

на образованието, беше отношението и 

подкрепата на ръководството към 

учителския екип и доверието, което 

гласуваше на младите колеги, в това 

число и на мен.“ – спомня си Николета.  

През 2014 г. със съпруга си решават да 

се завърнат да живеят в Бургас. Близки до 

семейството й препоръчват да започне 

работа в общинско училище, но тя пренебрегва 

съвета, защото има други планове и идеи за 

реализацията си. Мислите й са насочени към 

създаването и развитието на иновативен 

център, в който да внесе вдъхновението, 

наследено от практиката и заряда на  
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дейните личности, оставили траен отпечатък в 

кариерата й. Хора от обкръжението й, я 

съветват да развие добре познатия модел – 

тип занималня. Николета, вдъхновена 

повече от всякога, решава да разработи своя 

обучителна програма, която да развива 

поетапно до създаване на училище. Така, 

през лятото на 2016 г. отваря малък център 

за работа с деца. В малкото едва 4 кв.м 

помещение първо започва почасова 

подготовката на децата, като в програмата 

има само два курса. Броят на курсовете 

постепенно се увеличава, а с тях 

прогресивно се увеличава и броят на 

желаещите, което налага разширяване на 

площта  и наемане на нови помещения. 

През следващата година Николета започва 

да се оглежда за сграда, в която да развие и 

разшири дейността от център към свободно 

училище*. 

„Училището отваря врати на 

първия учебен ден – 15-и септември 2017 

година. Прагът на „Френе“ прекрачват 6 

деца. Това са първите ученици на 

„Френе“, които са записани в общински 

училища на самостоятелна форма, но се 

обучават при нас. Това става възможно 

благодарение на промените в Наредба № 10 

за организация на дейностите в 

училищното образование.“ – споделя 

Николета. 

През следващата година броят на 

учениците се увеличава двойно, а на 

третата година стават 20. Свободата, която 

дават нормативните уредби, все повече 

амбицира неуморната и находчива 

създателка на „Френе“ да премине по 

процедура на лицензиране към 

Министерството на образованието и 

науката и така, от месец май 2021г., 

училище „Френе“ вече е Частно начално 

училище „Селестен Френе“. Онези първи 6 

„френейчета“ вече са шести клас, а в 

училището в момента се обучават 50 

ученици. В училището се съчетава проектно-

базирано обучение, учене чрез междупредметни 

връзки и учене чрез преживяване. Има 

разработени 6 дългосрочни авторски 

програми, спечелени 7 медала на 

международното състезание „Математика 

без граници“ за 2022/2023 година. 

Максималният брой на децата в клас е 10. 

За шеста поредна година училището 

предлага Лятна академия „Френе“, с 

деветседмична продължителност и с творческа 

лятна програма за деца от 5 до 10 години.  
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От миналата година училището е с иновация 

„Образование отвъд учебника“, защото както 

създателят – вдъхновител, така и целият 

педагогически екип вярват, че образованието 

на 21 век е отвъд учебника. Училището 

влиза в Списъка на иновативните училища 

в Република България и започва работа по 

четиригодишен проект за иновация. 

Авторската програма е лицензирана от 

МОН. Междувременно през 2020 г. 

Николета започва дейност и в областта на 

детското ранно развитие и създава Къща за 

деца „Френе“, в която екип от педагози 

работят с деца от 2 до 5 - годишна възраст. 

Николета Петрова напълно съзнателно 

прави своя избор в живота – „Да създава, да 

променя стереотипите, да върви по „неотъпкания, 

трънливия път“, убедена и уверена в успеха 

на всяко свое начинание. Промяната и желанието 

за повече смисъл в образованието я 

мотивират да преминава ежедневно през 

всякакви предизвикателства - финансови, 

нормативни, свързани с обществените нагласи, 

с родителските и учителски очаквания и 

тези на институциите.  

„Трудностите са „част от играта“. 

Не е важно колко трудности срещаш, а 

как ги посрещаш! Ако посрещаме трудностите 

със страх и неувереност, действията ни 

ще бъдат неустойчиви и много бързо ще 

намерим достатъчно силна причина, за 

да се откажем. Всеки решен проблем, 

разрешен казус, премината трудност, ни 

прави още по-добри в това, което правим, 

зарежда ни с вяра и усмивката на: 

„Справих се!“, „Има смисъл!“.  

Има смисъл да преследваме 

мечтите си, колеги! Те са нашето 

огледало и ако влагаме ежедневно 

достатъчно усилия в осъществяването 

им, те се превръщат в реалност. И не, не 

е лесно! Всяка осъществена мечта носи 

пакет с отговорности, тревоги, лишения 

и компромиси. И ако моята история е 

близка до вашата мечта, пригответе се 

за истинско приключение, което ще съм 

радостна един ден да споделим. Защото, 

всеки има нужда от подкрепа и доверие в 

потенциала, който носи – без значение 

дали е на 24 или 54 години. 

Ако мога да бъда полезна на някой 

от вас, или просто имате нужда някой 

да ви каже „ДАВАЙ! “ - аз съм човекът. 

Потърсете ме!“ 
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